



AI技术赋能体育教学 操场“活”起来



星报讯(记者 祁琳 通讯员 张晶晶 胡诗雨) 不需要穿戴设备,到了操场即可以开跑,跑步结束后,里程数、配速、用时都能显示在大屏上,通过数据分析进行排名,可以激发学生们的运动兴趣……这一幕,今年9月将出现在合肥市第五十中学天鹅湖教育集团潜山路校区的操场上。

“智慧操场系统装备调试我们已经完成了,今年秋季新学期开学,智慧操场就可以投入使用。同时,这也是蜀

山区首家AI技术赋能体育教学的智慧操场。”该校副校长李勇告诉记者。

据介绍,在智慧操场上,学生只要进入操场,通过摄像头面孔识别,会对学生在操场上的行为自动进行数据分析,在智慧操场的辅助下,学生们自主完成体育练习,并即时获得成绩反馈。

“设备中涵盖了大部分中考体育的选考项目,如仰卧起坐、立定跳远等,这些项目得到了技术加持,学生在练习时,一旦动作不到位或犯规,系统会实时给出语音提示,帮助学生纠正动作。”

不仅如此,智慧操场上还设置了排行榜,实时更新学生的练习成绩,这样一来,数据更直观地展示给学生,让学生们感受到体育竞技的快乐。

据悉,合肥市引入智慧操场系统和智慧体育穿戴设备,实时采集、分析学生过程中运动数据,通过智能技术开展体育运动分析、评价与指导,为学生提供了多元化、个性化的体育学习体验,更好地调动了学生的运动积极性。

截至目前,合肥市建成并投入使用智慧操场的学校有12所,建成AI运动小站和拥有智慧体育穿戴设备,同样以上“智慧体育课”的学校已达25所。

“两委”进小区 为民服务“快、准、精”

官塘社区积极探索党建引领基层治理新模式

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 盛金国) 自美丹家园回迁安置以来,合肥市包河区骆岗街道官塘社区逐渐由农村社区向城市社区转变,更好地为民服务成为社区党组织工作的重点。2021年6月,官塘社区将办公场所搬至小区内,近年来,官塘社区坚持以服务居民为宗旨,强化党建引领,突出红色领航和美小区建设,紧盯群众关心的突出问题,提高社区服务的精细化和精准化水平,积极探索党建引领社区治理新模式,“打通”党群之间的“最后一米”,为民服务“快、准、精”。

组建“红色小管家”队伍,快速提升服务速度。“红色小管家”大多为社区退休工作人员,凭借着在社区工作多年的丰富经验,对社区底数清、情况明,熟知网格内人口、楼栋、残疾人、空巢孤寡高龄老人等基本情况,为社区居民提供细致入微的服务。为了更好做好政策“宣传员”,“小管家”们与居民群众以“唠家常”的方式拉近距离,多方位开展上门发放“防溺水”、“防诈骗”、电梯安全常识等宣传折页,帮助居民群众下载反诈APP和“小微权力一点通”,让广大居民在手机上就能够看到社区公示的一切事务。

准确施策,解决小区管理疑难杂症。高空

抛物一直是小区管理难以解决的问题,刚搬进小区的居民不时有高空抛物的现象。社区党组织就此问题联合物业专门召开会议,研究相关对策,通过入户宣传、召开“楼宇议事”会、学校(幼儿园)宣传小手拉大手、志愿者广场活动等多方位宣传,高空抛物现象得到有效遏制。

精细化服务,解决群众急难愁盼问题。为了给小区居民提供更实用体贴的服务,面对一些高龄独居老人行动不便的实际情况,社区党组织定期组织志愿者上门为老人打扫卫生、晾晒衣被。高龄老人杨先芳感谢地说:“儿女不在身边,社区给了我很大的照顾。”独居老党员彭立涛,因腿脚不方便,经党委与佰家办协商,每日安排专人将可口的饭菜送到老人家中,老党员无比感激。患有脑瘫的盛二梅,不能直立行走,常年靠轮椅出行,当得知盛二梅有轮椅需求时,社区立即向上级申请,将轮椅送到盛二梅身边,解决了她出行难问题。

官塘社区在坚持党建引领的基础上,群众需求在哪里,为民服务的阵地就在哪里,不断完善网格化治理体系,探索网格化治理有效路径,继续发挥“两委”进小区有效作用,将“红色触角”延伸至小区精细处,激发社区治理活力,切实提升基层治理效能。

“飞线充电”隐患多,党群议事来解决

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) 为缓解小区居民充电难题,加强电动自行车管理,8月5日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委开展党群议事会。

在整治电动车乱停乱放的过程中,社区党委利用居民网格群、LED显示屏、横幅、宣传彩页等媒介,加大宣传力度,增强居民的电动车充电安全意识。通过发动党员志愿者、平安志愿者共同参与电动车消防安全宣传和排查工作。

在整治行动中,社区充分发挥各级党组织的力量,积极发动党员、群众,编织层层防控网,重点做好电动车乱停乱放、“拉飞线”充电等整治工作,确保辖区居民消防安全。网格员

“地毯式”进行逐户摸底排查,建立对应台账、隐患清单,把隐患排查细化到最小单元,确保底数清、情况明。

针对小区的不同治理侧重点,社区组织工作人员、物业、志愿者对分片包干区域进行拉网式隐患排查,并安排专人进行巡查,一经发现电动车入电梯、入户,立即进行制止。近年来,社区探索将人、房、物、情等信息录入到统一管理系统中,把传统的大台账“电子化”,推进“云服务”。每个月,社区结合“云服务”,依托党群服务中心,召集物业、居民代表定期召开议事会,对于在网格巡查中发现的问题共同商量,确定整改措施。

肥东县响导乡开展防震减灾科普宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薄庆贺 刘科) 7月28日是唐山大地震48周年纪念日,肥东县响导乡精心组织了形式多样的防震减灾科普宣传活动。

乡党委政府组织全体机关干部、各社区灾害信息员召开了唐山地震纪念日防震减灾宣传专题部署会。会议上集中培训《合肥市防震减灾条例》,观看防震减灾普法视频,会议还对本次宣传活动的重点进行了强调。会后,各社区迅速召开会议,集中宣讲。

按照安全生产网格化管理,组织全体乡村干部参与“防震减灾”科普宣传活动。面对面向群众科普防震减灾知识,帮助了解地震发生和灾害形成的原因,加深对地震知识的理解,增强了群众防震减灾的意识。

7月28日上午,响导乡应急办等部门联合响导社区开展防震减灾科普知识宣传。活动现场主要通过设立宣传台发放单页、大屏幕播放宣传视频和现场解答等方式,向群众宣传地震避险、自救互救等常识。

一句话新闻

为做好夏季防暑降温工作,关心关爱户外工作者,近日,合肥市包河区泥河镇黄镇村团总支、乡村振兴办、退役军人事务办在辖区开展了“夏日送清凉”志愿服务活动,为奋战在高温一线的劳动者送去清凉和关怀,感谢他们的坚守和付出。 记者 沈娟娟 通讯员 丁柳

近日,合肥经开区莲花社区汇林园居委会邀请近百名家、儿童共同参与“快乐益童年,‘童’享暑期好时光”活动,丰富居民暑期文化生活。暑期以来,汇林园居委会通过开展安全教育、科普课堂等,为儿童提供了一个丰富多彩、有益身心的假期环境。

记者 沈娟娟 通讯员 何春梅 张念超

入户反邪教宣传 守护心灵净土



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵 文/图) 近期,合肥市包河区骆岗街道北斗村综治中心联合关工委与退役老兵携手并进,共同开展一场入户反邪教宣传活动。

“您好,我们是反邪教宣传志愿者,邪教常常以虚假的承诺和欺骗手段迷惑人们,破坏家庭、危害社会,请您一定要提高警惕。”综治中心、关工委与退役老兵们耐心地向老人们讲解着,老人们也认真聆听,不时提出疑问,一一得到解答。

活动现场,北斗村综治中心、关工委与退役老兵们精神抖擞,热情洋溢,他们充分发挥各自的优势,综治中心凭借扎实的专业知识、关工委对社区情况的熟悉,为老人们深入浅出地讲解邪教的本质和危害;退役老兵们则以自身的军旅经历和坚定的信仰,向大家传递着坚决抵制邪教的决心和力量。下一步,北斗村将继续努力,让更多人远离邪教阴霾,守护心灵净土,共建和谐美好的家园。

为群众出行保驾护航

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈君) 肥东县牌坊乡不断强化责任担当,多措并举开展道路交通安全隐患排查工作,全力保障辖区内人民群众生命和财产安全。牌坊乡将坚持以“防”为基础、以“治”为根本、以“管”为重点,不断提升辖区内道路安全管理水平,为群众的平安出行构筑安全防线。

召开31家协税企业交通运输安全工作布置会。乡应急办、公路站、经发办、派出所、市场监督管理所和社区工作人员等共同参加,会上明确各部门分工和职责,要求交通安全隐患排查工作责任到人、落实到岗、具体到事。抓好宣传引导,增强安全意识。强化源头管理,消除安全隐患。扎实开展农村道路隐患排查治理,对道路交通设施进行全面检查,尽早发现、整改;及时处理路面破损、膨胀凸起、落差较大的路段安全隐患;对主道路口、乡间道路路口遮挡物、杂草、杂树等进行清理;在事故多发、乡村人员密集路段,设置警示牌、交通标志等。